

Előfizetési árak:

Egész évre 6
Fél évre 4
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:
Rákóczi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:
Városház-épület.Kéziratot nem adunk
vissza. — Nyilt-tér
petit sora 40 fillér

Véres hegyek — vérmezők.

Ott a kárpáti hegyszorosokban hűvös hideg szél süvölt. A déli harctéren szintén hólepte el a mezőt. Azt a mezőt, amelyet máskor az eke szántott, amely életet adó kenyeret termelt, most ezt a mezőt a hősök vére festi pirosra. Azt a hegyet pedig, hol máskor a békés pásztor fuja furulyáját és legeltette nyáját, manapság ellenséges katonák lábai tapodják.

Most itthon, nálunk csendes téli estén a kandalló tűzénél, úgy tünik fel nekem, mintha mese szólna. Pedig nem is mese — sőt szebb és csunyasabb, borzalmasabb, fenségesebb, izgatóbb minden mesénél az igazság, a való.

Máskor ilyenkor télen, hiszen jól emlékszem rá gyerekkorom óta, hogy a véres háborúkról szolt a mese, a beszéd és erről írtak a lapok is. Télen ráérték az emberek erről fantáziálni. És ki gondolta volna még ezelőtt egy évvel is, hogy ez a fantazmagória az idén valóra vál.

Kigondolta, kihitte volna közületek azt, hogy fölfordul a világ és népek milliói öldöklő gyilkos szándékkal állnak szemben és néznek farkaszemet egymással. — Ki hitte volna ezt? — Mintha millió ördög szabadult volna fel a pokol mélységes fenekéből és tört volna ellenünk, úgy támadtak ránk ellenségeink. Mintha zúgó vihar és fürgeteg keletkezett volna a nyáron. Irtóztató menydörgéssel és pusztító jégveréssel, úgy jöttek ellenünk azok a gazok, akiket mi sohasem bántottunk.

Egyszerre csak beborult felettünk a nagy ég s cikázó villámok hasítottak végig Európa egén, amelyek lángbaborították az egész világot. — Ammerre csak széjjel nézzünk e nyomorult vén földtekén, mindenütt a háboru vészes pusztító fürgetege dul.

Zug a vihar mindentéle. A hólepte kárpáti bérceken, a szerb hegyeken a galíciai sikon és mezőségeken fehérlett más években a szűztiszta hó és

békés polgárok éldegéltek a városokban és falvakban egyaránt. Manapság pedig ezt a szép tiszta havat a hősök vére festi pirosra.

Mondjátok meg miért? — A hazabecsületéért és további fennmaradásáért.

Az Isten látja lelkünket, hogy mi és hű szövetségeseink a porosz, mi nem akartuk a háborút, de belekényszerítettek bennünket. Ám lelkük rajta azoknak, kik okozói oly sok bánatnak, inségnek és nyomornak. S ha elborul majd ismét az ég, haragos villáma bizonyára agyonsújtja azokat a gazokat, kik a háboru okozói voltak.

Fölkellett vennünk a fegyvert. Vitéz hadseregünk mindezidőig bátran állta a harcot. — A hadiszerecsé, mint minden szerecsé váltakozó. De hála a magyarok Istenének csapataink, dacára a tulnyomó ellenségnek a legnagyobb elszántsággal és vitézséggel állják a harcot a gyilkoló fegyverektől s nem lankad a karjuk és nem ejtik ki kezükből a kardot, hanem küzdenek oroszán módjára becsülettel lelkesedéssel.

Ugyebár igaz, hogy a tél új faktikát hozott a hadműveletekbe. Most már alig fogja az ásó a kemény, fagyos földet ott a harcmezőn — s nekünk ez roppant előny, mert akiket eddig szuronnal kellett kipiszkálni a föld alól, most már nem találnak ürgegyukakat, hanem szembe kell állni a muszkának és rácnak a magyarokkal. Ezt pedig nem bírják, nem állják soká mint ahogy már számtalanszor tapasztaltuk és megirtuk. Azt hisszük, hogy nyugaton, északon és délen egyaránt közel állunk a döntéshez. A szerbket ütjük, az oroszokat kiverjük.

Legujabb távirataink a háborúról a következők:

Csernovicot csapataink ismét kiűritették.

(Budapest, nov. 28.) Hivatalos jelentés, érkezett 27-én este 6 órakor: A lengyel harcvonalon a tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el. Nyugat-Galiciában a harcok folytak. Döntés

sehol sem történt. Csernovicot csapataink ismét kiűritették — Höfer, vezérkari főnök helyettes.

A harcok Szerbiában kedvezően haladnak.

(Budapest, nov. 28.) Hivatalos jelentés a déli harctérről: **A Kolumbaramenti harcok kedvezően haladnak.** — Tegnap is, dacára az ellenség szívós ellentállásának, csaknem az összes harcvonalainkban tért nyertünk. Körülbelül 900 foglyot ejtettünk és 1 ágyut zsákmányoltunk. A rendkívül kedvezőtlen időjárás, a lapályok feneketlen talaja, valamint ama körülmény, hogy a hóviharok a magaslatokon minden kilátást megakadályoznak, hadműveleteinket megnehezíti ugyan, de a csapatok hangulata az arcvonalról érkezett jelentések szerint kitünő.

A nyugoti harctérről.

(Berlin, nov. 28.) A nagyfőhadiszállás jelenti: Az angol hajók tegnap sem alkalmatlankodtak a flandriai tengerparton. A nyugoti hadszíntér arcvonalán nem történt lényeges változás. Langen-Marcktól északnyugatra egy házcsoportot bevettünk és ott foglyokat ejtettünk. Az argonnei erdőségben támadásunk előbbre haladt. A franciáknak Saint-Mihieltől keletre levő Aprement ellen intézett támadását visszavertük.

Levegőbe röpült angol hadi hajó.

(London, nov. 27.) Az angol alsóház tegnapi ülésén Churchill, az admirális első lordja közölte, hogy a „Boulvar” sorhajó nov. 25-én reggel Scheernessben a levegőbe röpült és 6—800 ember az életét vesztette. Csak 12 embert sikerült megmenteni. — A katasztrófa egy szemtanúja szerint belső robbanás okozta a levegőbe röpülést és a hajó 3 perc alatt el is süllyedt.

Törökország háborúja.

(Konstantinápoly, nov. 28.) A főhadiszállás jelenti: A hadszíntéren a helyzet általában nem változott. Amint ma megállapítást nyert Maghelnél 4 ágyut zsákmányoltunk az ellenségtől, amelyek közül kettőt használhatatlanná tettek.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!
Rendkívüli alkalmi vételek! Mélyen leszállított árak!
Deutsch Dávid Fia divatházában, Szigetvárott.

HIREK.

— **Központi választmány ülése.** Somogyvármegye központi választmányára december 2-án reggel 9 órakor a vármegyháza nagytermében ülést tart. Az ülés egyedi tárgya a somogyvármegyei választók egybeállított nevjegyzéke ellen beadott fellebbezések elintézése.

— **A pécsi tábla új tanácselnöke.** A király Vargha-Nagy István pécsi táblabíró a pécsi ítélőtáblánál tanácselnökké nevezte ki.

— **Gróf Strassoldó huszárönkéntes.** Bizonyára többeknek feltűnt, hogy egy idő óta nem látjuk a mi kedves grófunkat. Hát megírhatjuk, hogy Strassoldó gróf f. hó 17-én a m. kir. budapesti honvédszázredhez mint önkéntes bevonult.

— **Új törvényszéki bíró.** Grün Gyula dr. tapolcai kir. járáskirót törvényszéki bírói minőségben a kaposvári törvényszékhez helyezték át.

— **A Szentlászló községben** a sebesültek részére Gosztonyi Jenő plebános által gyűjtött adományok melyek Szigetvárra voltak szánva az ottani állomás elöljáró által a budapest központba küldettek.

— **Aranyat — vasért.** A Gyorssegély Aguszta-alapra, részint arany- és ezüst neműben részint készpénzben újabban a következő adományok folytak be dr. Rusa Ernőné kezébe, ki azokat ismét Makfalvai Géza főispánhoz juttatta. Burka János egy ezüst óra és 30 fillér készpénz, Deutsch Sándor 1 ezüst óra 2 db. régi ezüst pénz, Friedmann Gyuláné 1 törött ezüst gyertyatartó, 1 pár ezüst evőeszköz. Csizék Jánosné 1 ezüst broche, 1 pár ezüst fülbevaló 2 db. ezüst gomb, Nicsovics Vazulné 1 ezüst lánc 8 db. ezüst jójou 1 arany gyűrű. Mandeville Margit 1 ezüst karkötő. Mandeville Ilona 1 ezüst broche, 2 fülbevaló, 1 törött arany gyűrű, Stringer Mariska (Trezovácz), 1 pár arany fülbevaló, 1 medaillon kereszt és 2 korona készpénz, Herman Szilvia 1 ezüst szív, 1 régi ezüst pénz és 1 ezüst karika, Magyar Gyula 8 db. ezüst régi pénz, Steinert Emilné 1 pár arany függő, Benczeiter Hugóné 2 db. ezüst lánc, 2 db. régi ezüst pénz, 1 ezüst karika, Brunner Julcsa 1 pár ezüst fülbevaló, 2 korona készpénz, Zeleni Mariska 1 db. arany gyűrű, Hoch Ignác 1 arany gyűrű, Hoch Ignácné 1 pár arany fülbevaló, Tonner Józsefné 1 arany jeggyűrű, Sonner Elvira 1 arany fülbevaló, 1 arany jójou, Gelencsér István 1 arany jeggyűrű, Gelencsér Irma 1 törött arany gyűrű, 6 db. ezüst törmelék 1 arany fülbevaló, Geröcs József 1 db. aranygyűrű, Tóth Dezső 1 db. ezüst lánc, Masicza István 1 db. aranygyűrű és 2 db. arany törmelék, Péntek Géza 1 db. arany gyűrű, Péntek Margit 1 db. arany gyűrű, K. Róth József 1 ezüst csat és 1 korona készpénz, Szijártó Miklós 1 ezüst lánc, Ficzer József 1 ezüst csat, Ficzer Nándor 1 ezüst óra, Mislzay László 1 db. ezüst lánc, Ribics Margit ezüst jójouk, Kovács Ilona egy arany gyűrű, Müller Margit 2 ezüst tallér, Bárvarth Irén 2 ezüst kereszt és 1 jójou, Módensieder Józsefné törött karkötő és broche, Farkas Karolin törött arany fülbevaló és 1 pár ezüst fülbevaló, Klein Miksáné 2 db. ezüstkanál, Pauncz Ilona 1 gyűrű, Varga Zulejka (Darány) arany félfüggő és két függelék, Varga Emilia 1 arany gyűrű, Frúhaut Ferencné 1 törött karkötő. — A vasgyűrűt készpénzben váltották meg: Kátai Lajosné 10 korona, Weywara Vilmos 5 korona, Harasztovich Nándorné 3 korona, Franczisztai Emilia, Mandeville Frigyes, Vargha Sándorné, Kész Lajos Szilágyi Tera, Szászi Rozika, Goldmann Ilona, Gújer Istvánné, Schmiedt Mariska, Horváth István, özv. Müller Jánosné, Mauthner Arnoldné, Kenesey István 2—2 korona.

— **Súlyos sebesültek Szigetváron.** Dr. Rosenberger Alajos kórházi igazgató-főorvosunk szombaton Szentlőrincről azon távirati értesítést nyerte, hogy az ott vesztelgő és a déli harctérről jövő sebesült-

szállító vonaton két súlyosan sebesült hős van, akiknek a tegrövidebb idő alatt kórházi ápolásra van szükségük. Főorvosunk intézkedése a minden nap Szigetváron tartózkodó és a helyi vörös-kereszt céljaira készséggel rendelkezésre bocsátott gróf Hoyos autón az állomáson átvették a súlyos sebesülteket és beszállították a szigetvári kórházba, ahol azonnal gondos ápolás alá vették őket. A sebesültek egyike Eduard Kolim 7. landwehr ezredbeli kapitány, a másik Marosán Péter 33 gy. e. közember.

— **A tűzoltók a hadikölcsönért.** A somogyvármegyei tűzoltószövetség 3000 koronáért jegyzett hadikölcsönt.

— **Elfogyt a só.** Város szerte megdöbbenést keltett azon körülmény, hogy elfogyt a só. A bajt növeli még azon körülmény, hogy kereskedőink tudakozására az a felelet jött, hogy nem kapni sehol. — Faboricza, Khon, és még egy két kisebb boltban van még csekélyebb mennyiség. — Főszolgabíránk azon intézkedést tette, hogy egy-egy vásárlónak egy kilónál többet, vidékre pedig egyáltalán eladni nem szabad.

— **Jönnek a katonák.** A napokban az a hír terjedt el, hogy városunkban nagyobb mennyiségű katonák érkeznek. — Utánajártunk a dolognak és megtudtuk, hogy a felvidékről, — ahol most a hadműveletek folytak, a legutóbb besorozott népfőkelők és újoncok elhelyezése és kiképzésére elegendő hely nincs, azért a kiegészítő kerületek parancsnokságai a déli megyékbe helyeztetnek át és ugyanígy képezetnek ki a bevonult népfőkelők is. Így lesz csendes városunk pár hónapra élénk, így lesz zaj ott, ahol eddig csend honolt s így lesz nagy forgalom nálunk is, ahol eddig minden pangott.

— **Sebesült lovak elhelyezése.** Telefon útján kérdezősködött felsőbb hatósága főszolgabíránktól, hogy tudna-e Szigetvárott és 500 ló ápolást elhelyezni. A lovak a harctérről jönnek és felgyógyulásukig itt maradnának. — A főszolgabíró — tekintettel a küszöbön álló nagyobb mérvű katonai beszállásokra, — tagadólag válaszolt, s úgy a sebesült lovak és ápolók a vármegye más részein lesznek elhelyezve.

— **A katonák karácsonya és a tanuló ifjuság.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy az összes tanintézetekben az ifjuság a hadbavonultak részére gyűjtést rendezhessen. A gyűjtőleveket a hadsegélyző hivatal bocsátja ki. Az adományozók művészies kivitelű emlékképet kapnak. Az intézetek vezetői a gyűjtést a hadsegélyző hivatalhoz küldjék be.

— **A szigetvári népfőkelők szemléje.** A katonailag kinem képzett 24—36 év közötti szigetvári népfőkelők szemléje f. hó 26-án volt Kaposváron. Az összeírtak közül megjelent összesen 182. Ezekből alkalmasnak találtatott 94. — A besorozottak névsora a következő:

Fehér Emil, Hell József, Kelemen Ernő, Rajz József, ifj. Vargha Sándor, Czetler János, Gregorovics András, Pécsinger János, Turbékai István, Módensieder József, Nicsovics Ottó, Bárány György, Bogovics András, Deichler Ferenc, Derkács János, Vas István, Mozsgai Ágoston, Rosenberg Ignác, Ujházi Ödön, Brigováczy Mátyás, Horváth András, Kolovics János, Magyar Antal, Pósta András, ifj. Szijártó Ferenc, Tóth József, Lang László, Márki József, Vörös Adrás, Auer József, Balog József, Kovács János, Karsai János, Kovács József, Kelemen Mihály, Nagy Áron, Árpád, Schmid József, Beria József, Delibeli János, Jovánovics András, Lakatos József, Dr. Nicsovics Vazul, Stojkovicz Fábán, Horváth József, Lengyel-tóti András, Csordás István, Dohor István, Nagy János, Grünhuth Rezső, Kovács János, Udvarny Ferenc, Kovács István, Gál József, Pukesz György, Varga József, Vas Vendel, Zoltán Tibor, Csima Károly, Kuzeli Pál, Márkus József, Kuti István, Dr. (Spitzer) Sándor Dezső, Baráth István, Fekete József, Nemes István, Haramia János, Seiblein Ádám, Weywara Vilmos, Bodorik Vendel, Cvianovics Tódor, Kovács Pál, Oláh Árpád, Majsz-

terits Lajos, Pintér Antal, Bitó Imre, Eitner Béla, Mauthner Jenő, Schrenk Sándor, Vajda Vendel, Dr. Kaszás Géza, Petánovics János, Henézi Mihály, Körösi Vilmos, Weisz Dezső, Lichtenthal Simon, Molnár János, Schmidh Ferenc, Szabó János, Philipár Zsigmond, Schmerl János.

— **Hangverseny a kaposvári hadikórházakban.** Somogyvármegye és Kaposvár közönsége a legnagyobb szeretettel karolta föl eddig a harctérről visszatért sebesült hősök ügyét. És most azoknak szellemi szórakozást is akarnak nyújtani Kaposváron, hol Juhász Imre zenetanár elhatározta, hogy a 44. gyalogezred zenekari különművésznének bevonásával a karácsonyi ünnepek alatt az egyes hadikórházakban szavalásokkal egybekapcsolt hangversenyeket rendez. Magyar, német, horvát költeményeket fognak az egyes előadók szavalni.

— **Harctérre vágyó szigetvári nő.** Érdekes levél érkezett a honvedhadkiegészítő parancsnoksághoz. Az egyszerű levelet őszinte hangon egy szigetvári fiatal asszony írta, akinek egyetlen vágya, hogy a harctérre mehessen szolgálni a hazáját. Ha elolvassuk, önkéntelenül is elmosolyodunk a levélben, pedig a harctérre való vágyakozás mögött a magyar nőnek példaadó hazaszeretete és lelkesedése húzódik meg szerényen, bizonyosságául annak, hogy a magyar haza fogalma összeforrt a szívekkel. Ime a levél a maga egyszerű eredetiségében:

„Kelt Szigetvár, 1914. XI.—23. Tekintetes hadtest parancsnok urat nagyon szépen megkérem hogy ha engem fel venne mind egy gyöngye nő önként akarnék a kazánnak szolgálatot tenni nagyon szeretnék a harctérre menni mind töltny vívőnek ne csak névleg legyünk magyar nők hanem tényleg is dacára annak hogy hideg van atól nem félek és könyörgöm a tekintetes hadtest parancsnok urat hogyha ezt lehet végbe vinni tesek azónal értesíteni hogy személesen jelenjek meg és a további utasítás várom például elmenék varni a katonákra de a legnagyobb óhajtasom töltnen vinni utánuk a katonaság után tehát újból felszólítom a hadtest parancsnok urat és úgy vegye mind egy könyörgő nő álma szemben ki az életier könyörgő én meg azért hogy a hazámnak szolgálni akarom a korom nem idős 22 éves vagyok természet erős nem félek a haláltól sem bár engem is eltalálhat egy golyó de aki magyar anak meg kel vetni a halált kérnem a becses válaszukat.

(Itt a teljes cím következik.) és megjegyzem nem kalandor nő vagyok hanem egy szegény iparos családból származó vagyok.”

Egy földink hősi halála.

Öt golyó érte ifj. Kain Károlyt.

Holttestét haza szállítják.

Nagyon is szomorú levelet hozott a posta november elseje óta Kain Károly helybeli lakatos mester közfiszteletben álló polgártársunknak és nejeének. Ugyanis egyetlen jó fiuk, ifju Kain Károly 44-ik gyalogezredbeli katoná, ki hősiessé és vitézül harcolt az oroszok ellen, október hó 28-án öt golyó által találva súlyosan megsebesült.

A szerencsétlen ifjut a beregszászi kórházba, onnét később Sátoraljujhelyre szállították, ahol a hét folyamán edesatya meg is látogatta fiát és pénteken délelőtti bánatosan, de mégis reménykedve érkezett haza Szigetvárra.

Még el sem mondhatta egészen a fia állapotát, már délután 1 órakor távirat érkezett az előjárósághoz, hogy az ifju hős kiszüvedett. — A szomorú hírt hozó táviratot nyomban közölték a mélyen sujtvt szülőkkel, kiknek fájdalma ezután leirhatatlan lett, mert ez előtt pár évvel is súlyos csapás érte őket, amidőn viruló szép menyecske leányuk, Mariska (Körmendyné) holttestét szállították

haza Budapestről, ki egy árvát hagyott maga után. Most meg élete virágában levő 24 éves fiukat ragadta el a kérlelhetetlen halál, szintén messze, idegenbe.

Azt hiszem mindenki áttudja érezni a rettenetes esapást, mely a szegény szülőket érte. Én legatább leírhatatlannak tartom a bánatos apa és anya fájdalmát, mely szívüket marcangolja s eltudom képzelni, midőn fuldokló zokogásba törnek ki, a szívetleket tépő érzelmét, mely saskeselyüként mélyen karmol és vág be és szakítja újra és újra föl a sebzett és vérző és mélyen érző szívüket.

Mint értesültünk, a hősi halált halt ifju holttestét haza szállítják Szigetvárra ahol a város díszsírhelyet ajánlott fel és ravatalára koszorút helyez. És fölkérték Farkas Gyula áll. elemi iskolai igazgatót, hogy a sírnál emlékbeszédet mondjon. A temetésen az egyesületek zászlóik alatt testületileg vesznek részt és a Dalárda gyászénekeket ad elő.

S látom a szegény szülőket, amint a hólepte sírhalmok közt el-el csukló zokogással és mély fájdalommal tekintenek a hideg rideg fagyos sírgödörbe, ahová örök nyugalomra leteszik egyetlen reménységüket gyermeküket. A mélyen sujtott család iránt városunkban és a vidéken a részvét óriási és fájdalmuk enyhítésére adjon nekik vigaszt a Mindenható!

De nem folytatom tovább most az én szemem is könybe lábad s valósággal reszket a toll a kezembe, ha rá gondolok, hogy még ezelőtt talán másfél hónapja beszéltem vele, amikor még vig és jókedvű volt és ma már halott.

Hősi halált halt földünk sebesülése óta iratott levelei, szülőihez és barátjához a következők:

Kedves Szüleim!

Először is nem tudom, hogy az előbbi levelémet megkapták-e? Ismételt tudatom, hogy október 28-án srápnél által megsebesültem és a beregszászi kórházba szállítottak. Sebesülésem közepes rajban így néz ki:

(És itt egy emberalak van rajzolva írónál a levélben, kinek jobb lábát 3 helyen érte a golyó, a negyedik a jobb vállába, az ötödik pedig a bal könyökébe furódott. Szerk.)

A legveszedelmesebb volt térdbe, ahol a golyó bent maradt, de már szerencsésen kivették. A többi golyó átment rajtam. A bal könyököm már meg is gyógyult. A jobb kezemet azért nem tudom emelni, mert a vállam átlövése miatt nagyon elsenvedt. Egy hét múlva már magam írom a levelet, ha az Isten megsegít. Levelemre rögtön írjanak, csomagot is küldhetnek, sütemény félét. Máskülönbben mi újság otthon stb. Mondják meg a Hell Józsinak, hogy írjon, írja le az eddig történeteket. Civil ruhámat, hogy mikor küldjék, majd megírom. Én most már elég jól érzem magam. Otthon tán hála Istennek meg vannak. Isten velük, maradok szerető fiuk

Károly.

U. i. Legyenek a legnagyobb nyugodtságba. — Azt a levelemet megkapták-e, a melyben írtam, hogy a Babócsai Jóskát ágyonlítotték és azt a levelemet, amelyben csomagot kértem, hogy küldjenek. Hogy megy az üzlet? Különbben írjon a papa egy nagyon hosszú levelet, mert kíváncsi vagyok mindenre.

Kezeiket csókolja szerető fiuk Károly.

Beregszász, 1914. XI/13.

Kedves Szüleim!

A csomagot megkaptam, melyet nagyon köszönök. A kezem nagyon senvedt, s

így azért nem tudtam én rögtön írni, most nem a legjobban érzem magam. Mihelyt kicsit jobban leszek, rögtön írni fogok. Kezeiket csókolom,

Károly.

Beregszász, 1914. XI/15.

Kedves Joezi Barátom!

Nem tudom, hogy találkozunk-e valaha az életbe. Kérlek légy szives írjál. *Nagyon jó érzés fog el ha szigetvári lapokat kapok.* Írjál, hogy mi újság otthon? Írjál haladéktalanul. Szervusz,

Károly.

Beregszász, 1914. XI/18.

Kedves Szüleim!

Levelüket megkaptam, melyre azonnal válaszolok és tudatom, hogy az állapotom nem a legjobb, de az igazgató ur, a leg jobb reményekkel biztat és ha esetleg rosszra fordulna, úgy kedves Szüleimet sürgőnyileg fogom azonnal tudatni hogylétem felől. Kezüket csókolom szerető fiuk,

Károly.

Beregszász, 1914. XI/19.

Kedves Szüleim!

Tudatom, hogy hála Istennek, a sebeim szépen gyógyultak, csak egy miatt kell át menni egy másik kórházba, hogy hova megyek azt rögtön ahogy megtudom sürgőnyileg értesítem. Azért helyeznek át más hová, mert a váll véredény van át löve. Itt nem tudják megoperálni. Kezeiket csókolja,

Károly.

Ha majd eljő a temetési gyásznap, akkor jertek el szigetvári lányok és hozzatok őszi rózsát, szép virágot és babékoszorút az ifju hős koporsójára! Ti pedig jó pajtások, emeljétek vállaitokra azt a koporsót melyben egy szigeti hős pihen és ti vigyétek őt utolsó útjára, oda ki a szállófaluja kis temetőjébe, ahol örök álmát alusza majd az anyaföldre. S mi pedig fogadjuk meg itthon lévők kikerült ő hősi halált halt, hogy nem feledjük el soha és emléke élni fog közöttünk. Isten veled édes földünk, a Mindenható adjon örök nyugalmat neked.

Mennyi hadikölcsönt jegyeztek a szigetvári pénztintézeteknél.

Az állami hadikölcsön kötvények jegyzése városunk pénztintézetinél az alábbi kimutatás szerint elég szép eredménnyel járt és végösszegben a Szigetvári Takarékpénztárnál 438.550 koronát, a Délsomogyi Takarékpénztárnál 102.150 koronát, a Néptakarékpenztárnál 200.700 koronát, összesen: 741.400 koronát jegyeztek.

A Délsomogyi Takarékpénztárnál:

Kocsi József Merenye 700, Somogyviszlói egyház 1000, Felső Kiries Jánosné Merenye 1200, Rácz Péter 5000, Nemeske község 700, Molvány község 2100, Hobol község 1900, Kistamási község 1000, Tótszentgyörgy község 800, Merenye község 3800, Lőrincz Mariska 2000, Bálovics Béni Zsibót 1200, Mészáros János Tótszentgyörgy 1000, Boguár József Mújfalú 200, Gosztonyi Károlyné 700, Botykai János Ndotsza 500, Kis Tamás Viszló 800, Balog János Ndotsza 600, Weisz József 1000, Jekl József 200, Magyar István 500, Hoffmann József 200, Bárvarth József 200, Bárvarth Károly 400, Bárvarth Károlyné 400, Staub Teréz 1000, Almamellék község 3200, Mátyás Ida 800, Szentlászló község 2600, Boldogasszonyfa község 5650, Kalmáncsa község 2000,

Farkas György 1000, Szigetvári keresk. testület 500, Keresztes Mari 700, Földes Pál 1000, Bagoly János 2000, Darázsi József 200, Szigetvári Ipartestület 2500, Karádi Istvánné 700, Faboricza József 600, Szigetvári kath. polg. kör 1000, Magyarujfalu község 1000, Nagydobsza község 800, Kátai Lajos 500, Kátai Lajosné 500, Szigetvári ref. imaház 2000, Békefi Gyula 14200, Istvándi ref. egyház 1000, Nemeske eclesia 1000, Drávasztára község 1500, Drávasztára község 1750, Révfalu község 400, Markóca község 600, Drávakeresztur község 400, Nagy József 5000, Csankó János 700, Tóth Ferenc 2000, Kovács István 200, Kasza János 4000, Balg Pál 3200, Ambrus Lajos 1900, Huszár Károly 3000, Rózsa János 800, özv. Papp Istvánné 1000, Kiss Mariska 700, Rádó Lajos 1500, Lengyel István 5000, Szenté Lidia 1400, Gál János 2000, Varga András 1500, Szegedi Fülöp 800, Cziráki Dezső 200, Wéber Vilmos 200, Fűzy Kalmán 2000, Magyar Ádám 1000, Orbán Márton 1000, Paál Jenő 800, Takács Géza 150, Fábrián János 450, Huszár József 1000, Baumgartner Adolf 300, Theodorovics Ilka 300, Baumgartner Ili 300, Baumgartner Márta 300, Biró Lidi 100, Brigovác József 100, Csulak János 200, Kriszt Béláné 500, Német József 400, Pettend község szegény-alap 400, Zádor közég szegény-alap 1000, Somogyviszló község 250, Mautner Jenő 100, Németujfalu szegény-alap 1000, Rácz Péter 2000, Antal János 500, Ref. egyház Mújfalú 500, Hörömpöly Gyula 400, Lóki József 100, Tóth János 100, Antal József 300, Lázár István 200, Lázár János 200, Lázár Lidi 600, Somogyi Gábor 200, Tóth Katalin 400, Kutrovác Simon 200, Kutrovác István 200, Kutrovác Mari 200, ifj. Kutrovác János 200, Kutrovác János 200, Szalay József 200, Délsomogyi Takarékpénztár 10.000, Ehrenfeld Vilmos 10.000, Gergely Győző 500, Zsinka János 400, Mácsovits Lajos 400 korona.

A Néptakarékpenztárnál:

Néptakarékpenztár Részvénytársaság 10.000, Heidenfeld Ignác 15.000, Hónig Aladár 11.000, Schlesinger Jakab 10.000, özv. dr. Löbl Gyuláné 10.000, Sértő István és József 7000, Compó János 6000, Horváth Ödön 6000, dr. Ujházi Hugó 5000, Gál Kata 5000, Hoch Ignác és neje 5000, Hügl József 4700, Lederer Ignác 4000, Nagy Sándor 4000, Laki Lina 4000, Sarlay László 4000, Béci Nagy József 3000, Béci Nagy János 3000, Kovács József 3000, Tóth István 3000, Beck Dániel 2500, Izr. Nőegylet 2500, Chewra Kadisa 2000, Oesterreicher Adolf 2000, Rohan Pál 2000, Polgári Casino 2000, Fejes István és neje 2000, Leicht Lipót 2000, Peti Lőrinc 2000, Fuchs Zsigmond 2000, Kardos Jakab 2000, Steher József 2000, Milhofer György 2000, Weisz Kati 2000, Weisz György 1700, Böhm Mátyás 1700, Monsepast Károly 1800, Spannenberger L. 1600, Steinbach Aranka 1500, Váradi ref. templom-alap 1300, Santner József 1200, Réti Gusztáv 1000, Magda Ferenc 1200, Gyenis Lajos 1000, Kardos Gyuláné 1000, Friedmann Gyula 1000, Spitzer Rózsika 1000, Singer Ármán 1000, Klein Miksa 1000, Vas János József 1000, Lukács János 1000, Práger Adolf 1000, Bretter Ferenc 1000, Farkas János 1000, dr. Sándor Dezső 1000, dr. Gyarfás Leó 1000, Szigeti Vilmos 1000, Szücs József 1000, Grünhuth Rezső 1000, Disel János 1000, Lombár József 1000, Jai János 1000, Klein Mór 1000, Simon Károly 1000, Scherzl József 800, Szigeti Sándorné 600, Sértő Gábor 600, dr. Kriszt Béla 800, Horvát József 700, Sértő János 1200, Csanádi Ferenc 800, Hajdu József 500, Jancsi József 600, Fried Nándor 500, Molnár László 500, Izr. hitközség 500, Niederhauser J. 500, Velvart Ármán 500, Leicht Jenő 500, Neumann Lipót 500, Schneider Mátyás 400, Nagy Lidi 400, Bűrös-Váradi urasztal-alap 400, Brajda József 400, Laco István 400, Jancsi István 400, Hoch Ferenc 400, Harasztovich Nándor 300, Verbőczy István 200, Gerenday János 200, Csizsár Kata 200, Nagy János 200, Feldmár Béla 200, Bálványossy Zoltán 200, Weisz Ignác 200, gróf Somssich Paula 100, Bogdán Sándor 100, Compó Kata, Rozman Teréz 100 korona.

Ujonan megnyílt!

PÉCS VÁROS LÁTVÁNYOSSÁGA!

Pécsi Nagyrúhá

Király-u. 22. PÉCS Telefon 9-66

Nagy karácsonyi vásár.

OCCASIO ÁRAK.

Férfi, női Confectió. Szörme árak. Cipő és **katonai felszerelések** és minden raktáron levő cikkekben.

A Szigetvári Takarékpénztárnál:

Arnold Meta és Sarolta 2000, Berta András 50, Boldogasszonyfa jegyzői lak-alap 1500, Békefy Mária Szentmihályfa 8000, Batta Béla 400, Bárvarth Antal 3000, Batyók Aladár 2000, Benke János 2000, Biró István Merenye 600, Begedi István Belesa 700, Balovits Béni 350, Czirer György 4000, Csordás Erzsé Kálmánca 2000, Demeter Dezső Szigetvár 5000, Dentsch Juliánka Szigetvár 1000, Deutsch Aladárné 1200, Dán Ferenc Kaposvár 200, Dénesháza Járványkórház-alap 1600, Diszk János 700, Dobos Dezső 1000, Elemi isk. Turbék-hagyaték 1500, El. isk. Jucolatus-alap 950, El. isk. Gromán-alap 450, El. isk. Breslauer-alap 800, El. isk. Torna-alap 300, Fürkempe Josef Pécs 1000, Fekete István Hatvan 800, Farkas György Szigetvár 1500, Fischmann Samu 500, Fuchs Zsigmond 20.000, Farkas Mihály 100, Gergő Erzsé Kálmánca 3000, Hinterdorfer Andras Szigetvár 1400, Horváth József Szörény 1000, Hatta Erzsé Nyugotszenterzsébet 700, Herczeg József, Szigetvár 100, Hornung Máttyás 3000, Hornung József 3100, Ivánka Jánosné Szigetvár 200, Jámbor László 1000, Kaszás Géza 100, Kovács István Felsőszentmárton 1000, Kazi József Szigetvár 8000, Klein Elza 10.000, Ker. Nőegylet 500, Kozáry Ede, 3000, Krebsz Irén 4000, Kocsi József Merenye 1000, Kelemen Erzsé Merenye 400, Kis Gyura Lajos 500, Király Lajos 300, Körtés Rozsi 200, Kollin Samu 500, Kovács József Gyöngyösmellék 2000, Kanicz Bernát 200, Kozáry Edéné 500, Karádi Jánosné 100, Lazits Cornél 5000, Lábodi Lajos 10.000, Laci István 1000, Ledere Ignác 6000, Mozsó községi temető 700, Mike Erzsé Kálmánca 600, Maurer Ödön 1200, Müller János és István 100, Magyar Rozália 1600, Nagy Ferenc Szigetvár 1000, Nikolausz Vencél Szentlászló 1600, Nyugotszenterzsébeti ref. egyház 7000, Nagy Károly 4000, Nagy Anna Szentlőrinc 900, Nagy Gyula 1000, Olvasó egyesület 300, Ocsodál Lipót 6500, Ocsodál Gizi 150, Ocsodál Jánosné 100, Ocsodál Béla 200, Obera József Mozsó 4700, Polg. fiúisk. tan. ut. alap 150, Polg. leányisk. tan. ut. alap 50, Polg. fiúisk. zászló-alap 450, Polg. fiúisk. Zrínyi Önképző-kör 100, Polg. leány isk. Valentényi-alap 100, Pintér Antal Szigetvár 300, Pozsgai Cseme Szigetvár 3800, Paicsics József 1000, Pap Józse, 3000, Pálffy Jenőné 2000, Rosenthal Benőné 2000, Rodosa József 2000, dr. Rusa Ernő 1000, Reinis Anna 600, Reinis Mária 200, Salamon Jenő 300, Szigetvár község 2000, Szigetvár község közmunka-alap 1600, Szigetvár község el. isk. építési-alap 5000, Szegényalap Tekla 1200, Váradi 1500, Szörény 500, Mozsó 1400, Szulimán 800, Csértő 600, Almáskeresztúr 900, Kálmánca 800, Istvándi 4000, Zsibót 1300, Szuhavek József Szulimán 200, Szigetvári Regale-alap 1400, Staub János Almásmellék 1000, Steinerbrunner J. Almáskeresztúr 6100

Szigetvári Segélyegylet 10.000, Szulok község 4000, Salamon Jenőné 300, Sárközi Máttyás Majkovic 1400, Szily Adam 20.000, Szabó István 2000, Szabó Istvánné 2000, Sértő József 4100, Serti János 1100, Szommer Ferenc 1600, Stadler Erzsé 1200, Szigetvári templomluster 600, Szóó Lajos 2000, Szóó Irma 200, Széni Etelka 1000, Solti Gyula 4000, Szigetvári Takarékpénztár 100.000, Schumayer Béla 3500, Schilbán Gyuláné 4000, Schilbán Mária 2000, Schilbán Marcell 1000, Schilbán Ödön 1000, Schilbán Magda 1000, Schilbán Ión 1000, Schauer Simon 500, Schmerl János 2000, ifj. Schmerl János 100, Schmerl Emilia 50, Schmerl Mariska 50, Stern Erzsike Ganna 1450, Teklafalu fogyasztási-alap 1300, Teklafalu templom-alap 2000, Turbék temető-alap 3000, Tabak György 700, Urbéresék Szörény 1100, Urbéresék Szentlászló 5000, Pflmann Zsigmond 500, Vörös András 2000, Valentényi Györgyné 1000, Valentényi Györgyike 1500, Valentényi Leo 1000, Vecsey Sándor Gyöngyösmellék 400, Vermes Viktor Nagymaros 4000, Vég István 800, Wilhelm Jakab 800, Weisz Ilus 500, Weisz Vilmos 2600, Weisz Margit 200, Weisz Aranka 100, Weisz Janka 100, Weisz Dezső 1000, Wentz Máttyásné Almásmellék 1000, Weller Józsefné Pécs 6000, ifj. Weiszhard Pál 100, Wolf György 500, Zichermann Zsigmondné 12.000 korona.

Katonáinknak a harctéren

a téli háború borzalmait ellen prémre van szükségük. Akiknek ilyen birtokukban van, küldjék e címre: „Hadsegélyzőhivatal Budapest, Váci-utca 38. sz.“ — A posta ingyen szállítja.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeres. jelentése szerint
Árak 50 kilogrammonként értendőnek.

Szigetvár, 1914. november 27 é.

Buza	—	K	—	20.—
Rozs	—	—	—	15.—
Árpa	—	—	—	12.—
Zab	—	—	—	10.—
Tengeri csöves	—	—	—	6.50
Csinkvántin	—	—	—	8.—
Bab	—	—	—	30.—
Tökmag	—	—	—	10.—

FOG huzást tömést kezelést ápolást

teljesen fájdalom nélkül végez
Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz. 58431. sz. m. kir. szabadalom. Az eltörhetetlen, egy darabból öntött kézi faragású aranyhidak, fogak, koronák, csapfogak stb. Magyarországon egyedül jogosított készítője.

Kétféltizedes működésről több hatóság hivatalos elismerő okmány.

ORVOSOK

bizonyítják, hogy a valódi gyógyszer köhögés ellen a



Millióknak használt már

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás, katarrus, fojtó és szármaköhögés ellen, és használata elejét veszi a meghűlésnek, a harctéren küzdőknek. 6100 elismerő levél oryosoktól és magánosoktól, a biztos hatásról. — Izletes és könnyen emészthető bonbon. Csomagonként 20 és 40 fil.-ért. Dobozonként 60 fil. Harctéri csomag 30 fil. Szigetváron kapható Salamon Jenő gyógyszerésznél és minden jobb fűszerüzletben.

„Használjunk hadisegély postabélyeget.“

1914. El. 13/P. 2. szám.

HIRDETMÉNY.

Alulírott vezető kir. járásbíró közli, hogy a pécsi kir. ítélőtábla Elnök ur 2109/El. 1914. szám alatt elrendelte a szigetvári kir. járásbíró iratainak és könyveinek a 13300/1912. I. M. számú rendelet keretein belül és szabályai szerint leendő selejtezését.

A szigetvári kir. járásbírósnál kiselejtezés alá kerülnek:

Az I. jel alatt kezelt, de a sorkönyvekben és az iratokon II.-vel jelzett peres ügyek iratai 1872. évtől 1882. évig bezárólag, valamint a sorkönyvekben VI.-tal jelölt vegyes ügyek iratai.

A telekkönyvi ügyek iratait, ideértve a telekkönyvi hatóságnál folyamatban volt végrehajtási ügyek iratai 1872. évtől 1882. évig bezárólag.

A régi II. irattári osztályba tartozó perenkívüli ügyek iratai (köztük vannak a hagyatéki és végrehajtási ügyek) amelyek a sorkönyv szerint III. jel alatt vannak bevezetve, 1872. évtől 1882. évig bezárólag.

A IV. jel alatt kezelt kisebb polgári peres ügyek iratai 1872. évtől 1882. évig bezárólag.

A régi III. irattári osztályba tartozó, de a sorkönyv szerint V. jel alatt bevezetett büntető ügyek iratai 1872. évtől 1898. évig bezárólag.

Az Fh. jelzésű fizetési meghagyásos ügyek iratai 1898-tól 1904-ig bezárólag.

A Pv. jelzésű polgári vegyes ügyek iratai 1898-tól 1904. évig bezárólag.

A B. jelzésű vétségek és kihágások iratai 1898-tól 1904. évig bezárólag.

Az Fm. jelzésű fizetési meghagyásos ügyben érkezett megkeresések iratai 1898-tól 1909-ig bezárólag.

Az M. jelzésű polgári ügyekben érkezett megkeresések iratai 1898-tól 1909-ig bezárólag.

A Vb. jelzésű vizsgálóbírói ügyek iratai, 1898-tól 1909-ig bezárólag.

A Bm. jelzésű büntető ügyek n érkezett megkeresések iratai 1898-tól 1909-ig bezárólag.

A Bv. jelzésű büntető vegyes ügyek iratai 1898-tól 1909-ig bezárólag.

A B jelzésű fizetési meghagyást tárgyzó és a C. jelzésű fizetési meghagyási ügyekben érkezett megkeresések iratai 1894-től 1897-ig bezárólag.

Felhívtnak mindazok, hogy akik a fent megjelölt iratok közül egyes iratok kiadását, vagy továbbörzését kívánják, az iránt alulírott vezető kir. járásbíróhoz ezen hirdetés közzétételétől számított 1 hónap alatt indokolt kérelmet intézzenek.

Az e tárgyban a járásbíró vezetője által hozott határozat ellen a pécsi kir. ítélőtábla Elnökéhez 8 nap alatt hatályosító hatályú egyfoku felfolyamodásnak van helye.
Szigetvár, 1914. évi november hó 16-án.

BATTA, vezető kir. járásbíró.